

# 荆州建筑业

荆州市建筑业协会主办

2022年8月出版 / 总第59期



荆州市建筑业协会  
JINGZHOU CONSTRUCTION INDUSTRY ASSOCIATION



【内部资料 免费交流】  
准印证号：(鄂)4210-2018035/连

# 荆州市建筑业协会第五届会员代表大会胜利召开



12月15日，荆州市建筑业协会第五届会员代表大会在荆州晶崴酒店召开。这既是一次回顾“十三五”建筑业协会工作成绩和对我市建筑业发展贡献的总结会，又是一次展望“十四五”建筑业行业发展前景和推动建筑业协会服务建设区域性中心城市的动员会，也是一次协会换届，新老交替的交接会。

会议伊始，市住建局建筑业管理科科长李世英宣读了荆州市住建局党组书记、局长汤光华同志给荆州市建筑业协会第五次会员代表大会发来的贺信。

汤光华同志在贺信中说，五年以来，在市委、市政府及相关部门的正确领导和大力支持下，市建筑业协会认真贯彻落实政府部门关于加快推进建筑业发展的战略部署和工作谋划，在促进我市建筑业改革提质、建筑市场规范有序、质量安全水平提升等方面发挥了重要的、积极的作用。

汤光华同志高度赞扬荆州市建筑业协会所做的工作，他说：我市建筑业如今所取得的成就离不开各位企业家和行业工作者的辛勤付出。他寄语市建筑业协会在新一届理事会的带领下，继往开来、砥砺前行，紧紧围绕市委、市政府的正确领导和工作部署，牢牢把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务构建新发展格局，充分发挥桥梁纽带作用，不断增强协会凝聚力、社会公信力，为服务全市建筑业高质量发展作出协会贡献，为荆州市建设区域性中心城区作出行业贡献。

按照会议议程，逐项审议通过了《荆州市建筑业协会第四届理事会工

作报告》、《荆州市建筑业协会第四届理事会财务报告》、《荆州市建筑业协会换届选举办法》、《荆州市建筑业协会章程（修改草案）》、《荆州市建筑业协会会费管理办法（修改草案）》、《第五届理事会、常务理事会组成人选的议案》、《第五届理事会负责人组成人选的议案》、《第五届监事会组成人选的议案》，表决通过了荆州市建筑业协会第五届理事会、常务理事会、监事会负责人及监事会成员，并以不记名电子投票方式选举了荆州市建筑业协会新一届领导班子。

湖北银都建设集团有限公司董事长兼总经理张德富当选为第五届建筑业协会会长，王清平、李万红、严文君、陈权全、周远才、罗涵、武超毅、徐元超、高国学、舒文权、鲁昌清、彭兴珍、焦晓斌、熊海平、熊清等15人当选为副会长，胡正辉继任秘书长。湖北天浩公路工程有限公司党支部书记鲁开武当选为荆州市建筑业协会监事长。

荆州市建筑业协会新任会长张德富发表了就职讲话，他表示，他将恪尽职守，努力工作，推动协会工作再上新台阶，通过加强自身建设，充分发挥协会的桥梁和纽带作用，通过强化服务，不断提高协会的服务质量和层次，通过努力争先创优，共同促进荆州市建筑企业全面提升。他期望，协会全体会员能上下一心、勠力同心，为开创荆州市建筑业高质量发展的新局面做出贡献。

应邀出席会议的荆州市住建局党组成员、副局长李未同志发表了热情洋溢的讲话。他说，五年来，作为行

业管理部门，市住建局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，自觉服从和服务于改革发展大局，与全市建筑企业和建筑业协会会员单位一道“同呼吸、共命运、心连心”，在党建引领、企业扶持、行业提升、品牌建设、公益扶贫等方面取得了丰硕成果。

李未同志用“既往可赞、未来可期”八个字回顾和展望了我市建筑业发展所取得的成绩和进一步发展所拥有的机遇。他指出，过去五年，我市建筑业实现了六个“新突破”：实现了建筑行业资质企业规模新突破，实现了建筑工程质量国家级奖项新突破，实现了建筑业总体发展水平新突破，实现了建筑业建造方式工业化新突破，实现了建筑行业治理体系和治理能力新突破，实现了建筑业协会产业化格局新突破。未来五年，我市建筑业发展面临的宏观政策、中观战略和微观环境依然向好，发展条件依然利好，他希望市建筑业协会新一届理事会积极围绕区域性中心城市建设目标和“五区五中心”建设大局，把握机遇，谋划对策，做好思想准备，做好资源储备，做好服务文章，充分展示协会组织的责任担当，为荆州市高质量发展贡献建筑行业力量。

会议还为荆州市建筑业协会会长单位、副会长单位授牌。荆州市招标投标协会、荆州市房地产业协会、荆州市建设监理协会，荆州市各县市区建筑业协会、荆州市建筑业协会建机一体化分会、建设工程消防分会以及荆州市建筑业协会会员单位代表共130余人出席会议。



# 张红兵同志调研市建筑业协会



按照荆州市住建局关于“开展党员干部下基层察民情解民忧暖民心”活动的统一工作安排，6月9日，市住建局党组成员、副局长张红兵同志带队调研市建筑业协会，并参加协会五届二次会议。

会议分两阶段进行，第一阶段，市建筑业协会围绕轮值会长工作安排、增补班子和发展会员、审议2021年度“三优”名单、协会下阶段日常工作等四个方面开展讨论研究。

第二阶段，市住建局勘察设计科向与会建筑企业详细解读《关于进一步加快装配式建筑发展的通知》等政策文件，并就《促进建筑业高质量发展实施意见（代拟稿）》进行征求意见。

在听取协会工作汇报和企业意见建议后，张红兵指出：在各方积极作为下，“十三五”全市建筑业实现“五大进步”：一是教育培训提素质，累计培训4.86万人，通过3.16万人，考试合格率65%；二是资质企业规模有突破，从初期的445家增长至1285家，其中总承包壹级达到25家；三是建造方式有转变，建成了5家装配式产业基地，包括省级示范基地3个；四是评先推优促安全，鲁班奖实现了零突破，楚天杯安全文明施工

现场逐年递增；五是自身建设上水平，协会队伍不断扩大、内部管理日渐完善、调研交流丰富多彩。

张红兵强调，当前建筑业发展面临许多困难和挑战，直观上即活难接、款难收，深层上即经济体量小、综合实力弱、精品项目少、市场竞争力差、经济贡献率低。为此，各方要强化服务、不断提高“服务层次和质量”：一是主管部门要主动作为，市住建局已推出十项承诺优化审批流程，改善营商环境；出台扶持行业发展的政策措施，如加快装配式建筑发展、促进建筑业高质量发展等；协调市直部门联动服务、跟踪对接、予以支持。二是行业协会要顺势而为，面对新形势和新要求，要着眼于行业发展全局、开拓新服务内容、扩大新服务方式：既要面向企业又要面向行业；既要为企业发展服务，又要为弘扬企业优秀文化服务；既要提供会员服务，还要扩宽业务咨询服务、教育培训服务，不断增强创新能力。三是建筑企业要责任担当，树立品牌意

识、打造精品工程，确保质量安全；提升管理水平、规范内部制度、打造企业文化；加快自我革命，引进新技术，实现工艺、工法革新、加快智能建造，探索施工企业联合。

张红兵强调，协会要加强自身建设，充分发挥桥梁、纽带和参谋作用：一是多深入企业中研究，形成有质量、带共性的调研报告供主管部门决策参考，切实帮助企业解决困难和问题、赢得企业信赖和支持；二是多主动与主管部门对接沟通工作，反映行业企业的共同诉求，提供参考性意见建议；三是多加强横向联系，走出去向兄弟协会学习，走出去向龙头企业学习。

张红兵指出，新形势、新任务给我们提出了新的更高要求，希望协会第五届班子会继续发扬好作风、好传统，锐意进取、开拓创新，为促进荆州建筑业高质量发展做出更大贡献。

市住建局建管科、勘察设计科、法规科负责人参加调研。

